



欧盟决定给予乌克兰和摩尔多瓦 欧盟候选国地位

▲ 6月23日,与会人员在比利时布鲁塞尔出席欧盟峰会。欧洲理事会23日决定,同意欧盟委员会的建议,给予乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选成员国地位。 新华社发(欧盟供图)



中国科学家胡海岚 获颁“世界杰出女科学家奖”

6月23日,在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部,胡海岚(中)获颁“世界杰出女科学家奖”。 2022年度“世界杰出女科学家奖”颁奖典礼23日在巴黎联合国教科文组织总部举行。中国浙江大学神经科学中心执行主任胡海岚与另外4名女科学家获颁本年度这一奖项。 教科文组织在此前发布的颁奖信息中说,胡海岚“因在神经科学方面的重大发现而获奖。她的工作促进了新一代抗抑郁药物的研发”。 新华社记者高静摄

世卫组织: 全球近50个国家和地区

已报告超过3200例猴痘病例

海外网6月24日电 据路透社等媒体报道,当地时间23日,世界卫生组织在日内瓦召开紧急委员会时宣布,在过去六周内,已有近50个国家和地区报告了超过3200例猴痘病例,包括1例死亡病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,既可以从动物传播给人,也可以人际传播。人感染猴痘初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大

等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。世卫组织6月

5日曾表示,目前判断这轮猴痘暴发构成的全球公共卫生风险仍属“中等”,不会演变成“大流行”。

乌克兰和摩尔多瓦获得欧盟候选国地位

中新社北京6月24日电 综合消息:据路透社报道,欧洲理事会23日决定给予乌克兰和摩尔多瓦欧盟候选国地位。 欧洲理事会当天发表的声明显示,除决定给予两国欧盟候选国地位外,欧洲理事会请欧盟委员会向其报告申请国对加入欧盟所规定条件的执行情况。一旦所有规定条件得到充分满足,理事会将决定采取下一步行动。 声明还称,欧盟委员会关于格鲁吉亚申请的意见中规定的优先事项得到解决后,格鲁吉亚将获得欧盟候选国地位。 欧洲理事会主席米歇尔当天表示,这是“一个历史性时刻”,标志着乌克兰和摩尔多瓦在通往欧盟的道路上迈出关键一步。乌克兰总统泽连斯基使用了“独特的历史性时刻”称赞欧盟的这一决定。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说:“乌克兰人民属于欧洲大家庭,乌克兰的未来与欧盟同在。” 今年2月28日,乌克兰正式递交加入欧盟的申请,摩尔多瓦和格鲁吉

亚则于3月3日递交了申请。本月17日,欧盟委员会建议给予乌克兰欧盟候选国地位。俄罗斯总统普京17日表示,俄方反对乌克兰加入欧盟,因为欧盟不是军事集团。 自2013年克罗地亚正式加入后,一直没有新成员加入欧盟。美国有线电视新闻网报道指出,乌克兰加入欧盟可能还需要花费数年时间,因为在几乎每个阶段都需要欧盟27个成员国的同意。此外,乌克兰必须满足“哥本哈根标准”才能开始进行加入欧盟的谈判。欧盟理事会1993年制定了该标准,用以衡量一个国家是否有资格加入欧盟。该标准包含多条原则,如要求一个国家拥有维护民主治理和人权的机构和运作良好的市场经济、接受欧盟的义务和意图等。 报道指出,处于战争状态的乌克兰不太可能满足“哥本哈根标准”的要求。包括法国总统马克龙在内的多位欧洲政要也曾表示,乌克兰走完整个入盟程序可能要花费几年甚至几十年时间。

法国暴发第七波疫情 所有年龄组发病率都在上升

海外网6月24日电 过去三个星期内,法国新冠病例再次显著增加,奥密克戎变异新冠病毒新变异株BA.5感染者在新增病例中的占比正在迅速扩大。法国政府发言人奥利维娅·格雷瓜尔23日表示,政府对疫情数据的上升非常警惕。 据《巴黎人报》报道,法国自三个星期前暴发第七波疫情,目前平均日增感染者5.5万例,在一个星期内增加了大约50%,其中三分之二的新增病例所感染的是奥密克戎BA.2.12.1、BA.4、尤其是BA.5,有些感染者会产生特别明显的症状。连日来,法国新增病例数量递增的趋势持续,23日在24小时内新增确诊患者79852例,在一个星期之内上升了50.4%。 为了限制疫情的暴发规模,法国政府强调对高风险人群接种第二剂新冠“加强针”的重要性,并且不排除在公共交通系统再次强制佩戴口罩的可能性。奥利维娅·格雷瓜尔23日接受法媒采访时指出,政府将征求卫生部门的意见,不排除采取任何行动的可能性。她还指出,法国的一些邻

国都受到疫情复燃的影响,无论是德国、意大利还是英国。 按地区来说,法国本土所有省份都未能幸免于第七波疫情。在四天内,新增阳性病例呈指数级增长,上阿尔卑斯省增加了40%,萨瓦省增加了30%,但受影响最严重的仍是巴黎大区,当地发病率(每个星期每10万居民中的确诊数)已经增至约650例,是6月初的三倍,而且这一数字仍在急剧上升。如果加上海外领土,疫情最严重的是马提尼克,发病率接近2000例。 按年龄来说,所有年龄组的发病率无一例外都在上升。在20岁至80岁的成年人当中,全国发病率超过500例。但与2022年1月奥密克戎引发的疫情不同,这一波疫情中,未成年人受影响较轻,发病率“仅”在200例左右。不过,未成年人是新冠检测最少的年龄组,年初的情况则不然,当时学校组织了大量筛查活动。如果筛查减少,那么检出的阳性病例数量也会下降,事实上法国所有年龄组的新冠检测阳性率都在上升,目前的检测阳性率为25.1%,在一个星期之内上升了18.7%。